
N I E D E R S C H R I F T  
 

über die 21. Sitzung des Ortsgemeinderates Siefersheim 
- Öffentlicher Teil - 

 

Datum: 26. April 2022 
  
Ort: Dorfgemeinschaftshaus 
  
Beginn: 19:00 Uhr Ende: 20:40 Uhr 
   

 
 

Anwesenheitsliste 
 

Bürgermeisterin:  

Kinder, Annerose  

 

Beigeordnete:  

1. Beigeordneter Faust, Karl-Hans  

2. Beigeordneter Ebling, Günther entschuldigt  

 

Ratsmitglieder:  

Fischborn, Björn entschuldigt  

Franken, Bernward entschuldigt  

Helmer, Jens entschuldigt  

Hoffmann, Gerhard  

Kossatz, Herbert  

Kröhnert, Ulla  

Lechthaler, Hans-Günter entschuldigt  

Möbus, Karl Albrecht  

Schnabel, Mirjam entschuldigt  

Schön, Ragnar  

Seifert, Selina  

Vogel, Dirk  

Zimmer, Maik  

Zimmermann, Jörg  

 

Sonstige Anwesende: 11 Zuhörer 
Herr Becker (VGV Wöllstein) 

 

 
Tagesordnung 
 
 
I. Öffentlicher Teil 
 
TOP 1 Einwohnerfragestunde gemäß § 16a der Gemeindeordnung 

 
TOP 2.a Glasfaserausbau - Informationen des EWR 
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TOP 2.b Glasfaserausbau 

Abschluss eines Kooperationsvertrages zur Breitbandausbau durch das EWR 
- Beratung und Beschlussfassung- 
 

TOP 3 Abrechnung LED-Umrüstung; 
Festlegung der Gemeindeanteile für folgende 24 Ortsstraßen: 
Am Gänsborn, Am Höllberg, Am Ohligpfad, Am Rödelstein, Am St. Martinshof, 
Am Wiesgarten, An der weißen Mauer, Backhausgasse, Borngasse, 
Brunnengasse, Friedhofstraße, Gartenfeldstraße, Gemeindestraße, 
Gumbsheimer Weg, Hintergasse, In der Heidenhecke, Kirchgasse, Mühlweg, 
Römerring, Sandgasse, Schusterstraße, Wasserhausstraße, Wöllsteiner Straße, 
Wonsheimer Straße 
- Beratung und Beschluss - 
 

TOP 4 Parkbuchten Ortsmitte, Planungsstand; 
- Beratung  
 

TOP 5.1 Stellenausschreibung Hausmeister*in für das Dorfgemeinschaftshaus 
- Beratung und Beschluss - 
 

TOP 5.2 Sanierung DGH Siefersheim; 
Beauftragung der Gewerke  
- Vergabe Terrazzobelag Eingangsbereich Flur 
- Beratung und Beschlussfassung - 
 

TOP 5.3 Dorfgemeinschaftshaus 
- Sachstandsbericht -  
 

TOP 6.1 KiTa Villa Regenbogen  
Erweiterungsbau, Auftragsvergabe  
- a) Bodenbelag 
- Beratung und Beschluss -  
 
- b) Schreinerarbeiten 
- Beratung und Beschluss -  
 
- c) Estricharbeiten 
- Beratung und Beschluss -  
 
- d) Außenputz 
- Beratung und Beschluss -  
 
- e) Malerarbeiten 
- Beratung und Beschluss -  
 
- f) Trockenbauarbeiten 
- Beratung und Beschluss - 
 

TOP 6.2 Kita Villa Regenbogen  
Sachstandsbericht  
 

TOP 7 Verlegung der Stolpersteine am 9. Mai 2022 
Sachstandsbericht 
 

TOP 8 Anfrage von Ratsmitgliedern zum  
- Zustand der Ortsstraßen in Siefersheim 
- Einführung wiederkehrender Beiträge 
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- Sachstandsbericht - 
 

TOP 9 Durchführung des Siefersheimer Herbstmarktes 2022 durch die Ortsgemeinde 
- Beratung und Beschluss - 
 

TOP 10 Mitteilungen und Anfragen 
 

 
 
 

Ortsbürgermeisterin Annerose Kinder eröffnet die Sitzung um 19:00 Uhr und begrüßt die 
anwesenden Ratsmitglieder und die Zuhörer. Sie stellt fest, dass zur Sitzung ordnungsgemäß 
eingeladen wurde und der Rat beschlussfähig versammelt ist.  
 
Zum Schriftführer wird Herr Becker bestellt. 
 

 

I. ÖFFENTLICHER TEIL 

 
 

 
 
TOP 1 Einwohnerfragestunde gemäß § 16a der Gemeindeordnung 

 
 
Es liegen diverse schriftliche Anfragen an die Ortsgemeinde vor. 

 

1. Wie ist es um die Photovoltaik in Siefersheim bestellt? 

Hierzu erklärt die Vorsitzende, dass das Dach der Kindertagesstätte seit 2017 mit einer 

Photovoltaikanlage bestückt ist. Da das Dorfgemeinschaftshaus unter Denkmalschutz steht, ist nach 

aktueller Rechtslage die Installation einer Photovoltaikanalage nicht möglich. Über weitere Freiflächen 

verfügt die Ortsgemeinde nicht. 

 

2. Was könnte sich die Ortsgemeinde vorstellen, um die Bürger verstärkt zur Nutzung von 

Photovoltaik zu veranlassen (z.Bsp. durch entsprechende Mitteilungen, 

Informationsveranstaltungen bis hin zum Beitritt zu einer Energiegenossenschaft oder der 

Gründung eines Solarparks)? 

 

Hierzu stellt die Vorsitzende in Aussicht, dieses Thema in einer der nächsten Bauausschusssitzungen 

zu behandeln. 

 

3. Neben der Straße zwischen Siefersheim und Wöllstein wurden neue Bäume gepflanzt. 

Allerdings waren es nur sieben Stück, obwohl noch reichlich Platz vorhanden ist. Ist eine 

weitergehende Bepflanzung vorgesehen?  

 

Hierzu verweist die Vorsitzenden darauf, dass es sich hier um eine Landesstraße handelt. Für die 

Pflege und Pflanzarbeiten ist der Landesbetrieb Mobilität verantwortlich. Das gilt auch für die 

Instandhaltung des Radweges. Die Ortsgemeinde hat darauf keinen Einfluss. 

 

Aus den Reihen der Zuhörerschaft kamen keine weiteren Fragen. 

 
  
TOP 2.a Glasfaserausbau - Informationen des EWR 
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Der für die Informationen des EWR vorgesehene Mitarbeiter, Herr Frohnhöfer, musste sein Kommen 

wegen Krankheit absagen  

Die Vorsitzende erklärt, dass das EWR in der Ortsgemeinde Siefersheim einen Anteil an 

Hausanschlüssen in Höhe von 40 % anstrebt. Nach Informationen von Herrn Frohnhöfer ist mit einer 

Umsetzung in der Zeit von etwa 5 Jahren zur rechnen. 

Auch wenn der Anteil von 40% nicht erreicht werde, bestehe mit dem Abschluss des 

Kooperationsvertrages keinerlei Risiko für die Ortsgemeinde.  

 

Die Vorsitzende fragt an, ob man auch ohne die Informationen durch das EWR über den Abschluss 

des Kooperationsvertrages entscheiden oder ob man diesen TOP vertagen will. 

 

Der Gemeinderat beschließt mit 7 Ja-Stimmen, 2 Nein-Stimmen und 1 Enthaltung, über den 

Abschluss des Kooperationsvertrages abzustimmen.  

Der Mitarbeiter des EWR wird zur Klärung von weiteren Sachfragen zur nächsten Sitzung eingeladen.

  
 
 
 

TOP 2.b Glasfaserausbau 
Abschluss eines Kooperationsvertrages zur Breitbandausbau durch das 
EWR 
- Beratung und Beschlussfassung- 

 

 
Sachdarstellung 
 

Der Ausbau setzt den Abschluss eines Kooperationsvertrages voraus. Der Vertrag liegt dem 

Gemeinderat vor und ist dem Sitzungsprotokoll als Anlage beigefügt. 

 

Beschluss 

Der Gemeinderat Siefersheim stimmt dem Abschluss des vorliegenden Kooperationsvertrages zu.  

Der Beschluss hierzu ergeht mit 8 Ja-Stimmen, 1 Nein-Stimme, 1 Enthaltung 

 

 
 
 

TOP 3 Abrechnung LED-Umrüstung; 
Festlegung der Gemeindeanteile für folgende 24 Ortsstraßen: 
Am Gänsborn, Am Höllberg, Am Ohligpfad, Am Rödelstein, Am St. 
Martinshof, Am Wiesgarten, An der weißen Mauer, Backhausgasse, 
Borngasse, Brunnengasse, Friedhofstraße, Gartenfeldstraße, 
Gemeindestraße, Gumbsheimer Weg, Hintergasse, In der Heidenhecke, 
Kirchgasse, Mühlweg, Römerring, Sandgasse, Schusterstraße, 
Wasserhausstraße, Wöllsteiner Straße, Wonsheimer Straße 
- Beratung und Beschluss 

 

 
Sachdarstellung 

 
Die Umrüstung der Straßenbeleuchtung auf LED-Technik in der VG Wöllstein wurde im Februar 2019 

abgeschlossen. Die Schlussrechnung der Fa. SLB liegt vor und soll nun mit den Anliegern der 

umgerüsteten Straßen über Einmalbeiträge endgültig abgerechnet werden. 

Der Gemeinderat hat nunmehr die Gemeindeanteile entsprechend § 5 der Ausbaubeitragssatzung 

vom 18.12.2006 festzulegen, wobei stets die Verkehrsbedeutung der Straßen zu berücksichtigen ist. 
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Je mehr Durchgangs- und dadurch weniger Anliegerverkehr auf einer Straße fließt, desto höher ist 

der Gemeindeanteil anzusetzen. Der Verkehr auf klassifizierten Straßen darf nicht berücksichtigt 

werden. 

 

Vor Beschlussfassung zu diesem Tagesordnungspunkt kamen Fragen auf zum Abrechnungsmodus. 

1. Soweit bekannt, gäbe es für die LED-Umrüstung einen Zuschuss in Höhe von 50%, welcher 

laut Beschluss des Ortsgemeinderates Siefersheim den Bürgern zugutekommen soll. 

Aus der vorliegenden Abrechnung ist nicht ersichtlich, ob dies geschehen ist. 

2. Die vorhandenen gelben Leuchten hätten nicht umgerüstet werden sollen, wurden aber 

dennoch umgerüstet. Warum ist dies geschehen? 

3. Wie hoch beziffern sich die Gesamtkosten für die LED-Umrüstung? 

 

Da hier noch Klärungsbedarf seitens der Fachabteilung besteht, wurde die Vertagung des 

Tagesordnungspunktes beantragt. 

 

Beschluss 

Nach kurzer Aussprache beschließt der Gemeinderat, den TOP „Abrechnung LED-Umrüstung“ 

zu vertagen. 

Der Beschluss hierzu ergeht einstimmig (2 Ja-Stimmen, 8 Enthaltungen)

 
TOP 4 Parkbuchten Ortsmitte, Planungsstand; 

- Beratung  
 
 
Der GMR hat in der Sitzung vom 9.3. 21 beschlossen, zur Verkehrssicherung und Verbesserung der 

Parksituation in der Ortsmitte und den angrenzenden Straßen Parkbuchten einzuzeichnen. Dazu gibt 

es durchaus Anlass. Das Verkehrsaufkommen wird höher, die Haushalte verfügen über mehr Autos. 

Vorhandene Hofeinfahrten werden nicht genutzt, die Autos werden auf den Straßen geparkt. Die 

Verkehrssituation und das Parkverhalten im Ortskern sind nicht zufriedenstellend. Es kommt zu 

Konfliktsituationen, die Durchfahrt von Versorgungsfahrzeugen und Rettungsfahrzeugen ist oftmals 

nicht gewährleistet.  

Das grundsätzliche Ziel ist es, im Einvernehmen mit den Bürgerinnen und Bürgern 

Verkehrsbedingungen zu schaffen, die zu Vermeidung von Konflikten und zur Sicherheit der 

Anwohner beiträgt.  

Zur Verbesserung der Verkehrssituation haben mehrere Begehungen und Gespräche mit den 

Anwohnern stattgefunden.   

Mittlerweile liegen die Pläne für die endgültigen Einzeichnungen vor. Anlieger haben sich dazu mit 

verschiedenen Schreiben an die OG + VG gewandt, um ihre Einwände und Bedenken mitzuteilen.  

Dass es zu Einschränkungen kommen wird, steht außer Frage. Mit dem vorliegenden Ergebnis ist 

auch die Ortsgemeinde nicht zufrieden. Aus ihrer Sicht sind unter Einhaltung der verkehrsrechtlichen 

Bestimmungen weitere Parkbuchten möglich.  

An der Verbesserung der Pläne werden wir in Abstimmung mit der Verwaltung arbeiten.   

Soweit ein für Alle tragbares Ergebnis erzielt werden kann, soll erneut über diesen TOP beraten 

werden. 

 

Ein Beschluss wurde nicht gefasst. 

 

  
 

TOP 5.1 Stellenausschreibung Hausmeister*in für das Dorfgemeinschaftshaus 
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- Beratung und Beschluss - 
 

 
Sachdarstellung 
 
Die Sanierungsarbeiten am Dorfgemeinschaftshaus werden im September / Oktober 2022 

abgeschlossen sein. Für die künftig anfallenden Hausmeistertätigkeiten in und um das 

Dorfgemeinschaftshaus soll in Kürze eine Stellenausschreibung veröffentlicht werden. 

Zu den Aufgaben gehören neben allgemeinen Hausmeistertätigkeiten (Reparaturmaßnahmen, 

Abfallbeseitigung, Winterdienst) Reinigungstätigkeiten, Vorbereitungen und Betreuung von 

Veranstaltungen in den Veranstaltungsräumen. 

Für die Stelle eines/einer Hausmeister*in auf Basis geringfügiger Beschäftigung vorgesehen. Die 

Stelle sollte ab August/ September 2022 besetzt werden. 

 

Beschluss 

Nach kurzer Aussprache stimmt der Gemeinderat der Ausschreibung für die Stelle eines / einer 

Hausmeister*in auf Basis geringfügiger Beschäftigung, nach den aufgeführten Kriterien, zu.  

Der Beschluss ergeht mit 8 Ja-Stimmen, 2 Nein-Stimmen, 0 Enthaltungen 

 
   

 

TOP 5.2 Sanierung DGH Siefersheim; 
Beauftragung der Gewerke  
- Vergabe Terrazzobelag Eingangsbereich Flur 
- Beratung und Beschlussfassung - 

 

 
Sachdarstellung 
 
Für die o.g. Arbeiten wurden drei Firmen aufgefordert Angebote abgeben. Zwei Bieter gaben 

Angebote ab.  

Da es sich um Arbeiten handelt, die den Kunsthandwerkerbereich tangieren, sich die Angebote zwar 

im Ergebnis, aber nicht in der Ausführung genau zu vergleichen. Die Rezepturen sind teilweise 

firmenspezifische Mischungen mit spezifischen Ausführungsarten.  

Die überlassenen Angebote ergaben folgende Ergebnisse: 

Bieter I                     9.863,68 Euro 

Bieter II                  19.561,57 Euro  

Günstigster und wirtschaftlichster Bieter ist die Firma Terrazzo Hess, St. Wendel (Bieter I) mit einen 

Bruttoangebotspreis von 9.863,68 Euro  

 

Beschluss 

Nach kurzer Aussprache beschließt der Gemeinderat, den Auftrag an den günstigsten Bieter, die Fa. 

Hess, St. Wendel zum Angebotspreis von 9.863,68 Euro brutto, zu erteilen. 

Der Beschluss ergeht einstimmig (9 Ja-Stimmen, 1 Enthaltung) 

   

 
TOP 5.3 Dorfgemeinschaftshaus 

- Sachstandsbericht –  

 

- Die Fliesen sind bestellt. Der Fliesenleger beginnt, sobald die Fliesen da sind 

- Die Fensterbänke und Türen sind aufgemessen  

- Beim Außenputz sind die ersten Vorarbeiten geleistet, Farbmuster wie vom Bauausschuss 

ausgesucht werden erstellt und können zur Entscheidung begutachtet werden.  
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- Für das Treppenhaus wäre eine mögliche Lösung ein Fertigparkett- Produkt in der Qualität 

der Böden. Die Kosten für das gesamte Treppenhaus würden sich auf ca. 20.000 € belaufen. 

- Vorarbeiten an der Treppe können in Eigenleistung erbracht werden. Dazu soll ein Aktionstag 

im Amtsblatt ausgeschrieben werden. 

 

 
 

 

TOP 6.1 KiTa Villa Regenbogen  
Erweiterungsbau, Auftragsvergabe  
- a) Bodenbelag 
- Beratung und Beschluss -  
 
- b) Schreinerarbeiten 
- Beratung und Beschluss -  
 
- c) Estricharbeiten 
- Beratung und Beschluss -  
 
- d) Außenputz 
- Beratung und Beschluss -  
 
- e) Malerarbeiten 
- Beratung und Beschluss -  
 
- f) Trockenbauarbeiten 
- Beratung und Beschluss - 

 

 
Sachdarstellung 
 

a) Vergabe Bodenbelag 

Im Rahmen einer beschränkten Ausschreibung durch die Verbandsgemeindeverwaltung Wöllstein 

wurden 5 Firmen zur Abgabe eines Angebotes aufgefordert. Bei der Submission wurden 3 Angebote 

abgegeben, die gewertet wurden.  

Die geprüften Angebotssummen liegen zwischen 3.550,16 € und 4.240,51 € (brutto) Die 

Kostenschätzung lag bei 6.747,30 € (brutto).  

Beschluss 

Der Gemeinderat beschließt, den Auftrag für das Gewerk Bodenbelag an den Bieter, die Fa. Bäder 

GmbH, 55585 Duchroth zum Angebotspreis von 3.550,16 € (brutto), zu vergeben. 

Der Beschluss hierzu ergeht einstimmig (10 Ja-Stimmen) 

 

b) Vergabe Schreinerarbeiten  

Im Rahmen einer beschränkten Ausschreibung durch die Verbandsgemeindeverwaltung Wöllstein 6 

Firmen zur Abgabe eines Angebotes aufgefordert. Bei der Submission wurde  

1 Angebot abgegeben, das gewertet wurde.  

Die geprüfte Angebotssumme liegt bei 18.194,15 (brutto) Die Kostenschätzung lag bei 13.744,50 € 

(brutto).  

Beschluss 

Der Gemeinderat beschließt, den Auftrag für das Gewerk Schreinerarbeiten an den Bieter, Holz nach 

Maß- Denefleh, 67557 Alsheim, zum Angebotspreis von 18.194,15 € (brutto), zu vergeben. 

Der Beschluss hierzu ergeht einstimmig (10 Ja-Stimmen) 

 

c) Vergabe Estricharbeiten  
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Im Rahmen einer beschränkten Ausschreibung durch die Verbandsgemeindeverwaltung Wöllstein 5 

Firmen zur Abgabe eines Angebotes aufgefordert. Bei der Submission wurden  

3 Angebote abgegeben, die gewertet wurden.  

Die geprüften Angebotssummen liegen zwischen 4.555,32 (brutto) und 7.339,74 €. Die 

Kostenschätzung lag bei 5.569,20 € (brutto).  

Beschluss 

Der Gemeinderat beschließt, den Auftrag für das Gewerk Estricharbeiten an den Bieter, Bernd 

Rohrwick GmbH, 67593 Westhofen, zum Angebotspreis von 4.555,32 € (brutto), zu vergeben. 

Der Beschluss hierzu ergeht einstimmig (10 Ja-Stimmen) 

 

d) Vergabe Außenputz  

Im Rahmen einer beschränkten Ausschreibung durch die Verbandsgemeindeverwaltung Wöllstein 5 

Firmen zur Abgabe eines Angebotes aufgefordert. Bei der Submission wurden  

2 Angebote abgegeben, die gewertet wurden.  

Die geprüften Angebotssummen liegen zwischen 9.670,48 (brutto) und 10.597,48 €. Die 

Kostenschätzung lag bei 6.723,50 € (brutto).  

Beschluss 

Der Gemeinderat beschließt, den Auftrag für das Gewerk Außenputz an den Bieter, Back 

Baudekoration, 55597 Wöllstein, zum Angebotspreis von 9.670,48 € (brutto), zu vergeben. 

Der Beschluss hierzu ergeht einstimmig (10 Ja-Stimmen) 

 

e) Vergabe Malerarbeiten 

Im Rahmen einer beschränkten Ausschreibung durch die Verbandsgemeindeverwaltung Wöllstein 6 

Firmen zur Abgabe eines Angebotes aufgefordert. Bei der Submission wurden  

2 Angebote abgegeben, die gewertet wurden.  

Die geprüften Angebotssummen liegen zwischen 2.697,79 (brutto) und 3.797,29 €. Die 

Kostenschätzung lag bei 5.176,50 € (brutto).  

Beschluss 

Der Gemeinderat beschließt, den Auftrag für das Gewerk Malerarbeiten an den Bieter, Back 

Baudekoration, 55597 Wöllstein, zum Angebotspreis von 2.697,79 € (brutto), zu vergeben. 

Der Beschluss hierzu ergeht einstimmig (10 Ja-Stimmen) 

f) Vergabe Trockenbau 

Im Rahmen einer beschränkten Ausschreibung durch die Verbandsgemeindeverwaltung Wöllstein 5 

Firmen zur Abgabe eines Angebotes aufgefordert. Bei der Submission wurden  

3 Angebote abgegeben, die gewertet wurden.  

Die geprüften Angebotssummen liegen zwischen 3.882,97 (brutto) und 4.564,96 €. Die 

Kostenschätzung lag bei 8.068,20 € (brutto).  

Beschluss 

Der Gemeinderat beschließt, den Auftrag für das Gewerk Trockenbau an den Bieter, Damir Juric, 

55232 Alzey, zum Angebotspreis von 3.882,97 € (brutto), zu vergeben. 

Der Beschluss hierzu ergeht einstimmig (9 Ja-Stimmen, 1 Enthaltung) 

 

Die Gewerke Elektro und Heizung wurden nicht ausgeschrieben, sondern an die Haustechniker der 

KiTa Siefersheim, die Firmen Elektro-Stein (Angebotspreis: 3.755,40) und Haustechnik Steffen Hahn 

(Angebotspreis: 4.819,81) vergeben. 

 

Es wurde angeregt, nach Abschluss der Arbeiten einen Blower-Door-Test vorzunehmen.  

Es handelt sich hierbei um eine Luftdichtigkeitsmessung, welche dafür sorgen soll, dass nicht 

unnötige Energiekosten anfallen.   



 
 
TOP 6.2 Kita Villa Regenbogen  

Sachstandsbericht  
 
 

- Nach den Bauarbeiten muss die Außenanlage überarbeitet werden. Mit dem Architekten der 

VG und der KiTa Leitung wurde eine erste Planung erstellt und es sollen nun Angebote bei 

einem Gartenbauer eingeholt werden.  

- Um den aktuellen Fehlbedarf zu überbrücken, fanden Gespräche mit dem Kreisjugendamt und 

den Bürgermeistern der Gemeinden Eckelsheim und Wöllstein statt.  Ein Antrag auf 

vorrübergehende Überbelegung ist gestellt, auf die Genehmigung wird gewartet. 

 
 
 
 
TOP 7 Verlegung der Stolpersteine am 9. Mai 2022 

Sachstandsbericht 
 
Am 9. Mai 2022 um 16:00 Uhr (Änderung möglich) werden in der Gemeindestraße 2 zum Andenken 

an die jüdischen Mitbürgerinnen und Mitbürger 5 Stolpersteine verlegt.  

 

Die Stolpersteine sind ein Projekt des Künstlers Gunter Demnig. Mit im Boden verlegten 

kleinen Gedenktafeln, sogenannten Stolpersteinen, soll an das Schicksal der Menschen 

erinnert werden, die in der Zeit des Nationalsozialismus verfolgt, ermordet, deportiert oder vertrieben 

wurden . Es handelt sich dabei um kleine Messingtafeln, die in den Straßenbelag eingelegt werden. 

Dazu wird es ein kleines Rahmenprogramm geben. Nach der Begrüßung wird Gerhard Hoffmann eine 

Einführung in das Projekt Stolpersteine geben, Siefersheimer Jugendliche und Mitglieder des 

Gemeinderates werden während der Verlegearbeiten zu den Biografien der 5 Opfer sprechen.  

Im Anschluss lädt die OG zu einem kleinen Umtrunk in das Weingut Zimmermann ein.  

Einladung geht allen Ratsmitgliedern noch zu.  

 

Aus der Mitte des Gemeinderates wurde angeregt, alle vor 1933 geborenen Bürger als Zeitzeugen 

ebenfalls zur Verlegung der Stolpersteine einzuladen. 

  

 

 
TOP 8 Anfrage von Ratsmitgliedern zum  

- Zustand der Ortsstraßen in Siefersheim 
- Einführung wiederkehrender Beiträge 
- Sachstandsbericht  

 
Sachdarstellung 

 

Die Vorsitzende verliest ein Schreiben mehrerer Ratsmitglieder, in welchem der Zustand der 

Siefersheimer Ortsstraßen bemängelt wird (das Schreiben ist dem Sitzungsprotokoll als Anlage 

beigefügt). 

Die Anfragen an die Verwaltung beziehen sich auf drei Punkte: 

1.  In welchem Zeitraum gedenkt die Verwaltung Straßenschäden, die eine unmittelbare 

Gefährdung darstellen, zu beheben? 

2.  Wann können wir mit einer Einführung der wiederkehrenden Beiträge rechnen? 
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Wann ist mit einem entsprechenden Satzungsbeschluss zu rechnen und ab wann kann 

die Ortsgemeinde mit der Erarbeitung eines Zeitenplanes für die Erneuerung der 

Ortsstraßen beginnen? 

3.  Antrag auf Aufnahme in den Ausbauplan der L 400 in einem Zeitraum der nächsten 10 Jahre 

beim Landesbetrieb Mobilität, verbunden damit ein örtlicher Ausbau der Gehwege. 

 

Die Vorsitzende beantwortet die Anfrage der Ratsmitglieder wie folgt: 

 

Eine Anfrage zu allen aufgeführten Fragen wurde wiederholt, zum letzten Mal am 13.9.2021, an Herrn 

Rocker gestellt. Die Stellungnahme von Herrn Rocker wurde am 8. 12. 21 auf der Ratssitzung bekannt 

gegeben. Er bezieht sich dabei auf die Überlastung der Mitarbeiter/innen. Die Lage dazu hat sich auf 

der Verwaltung leider nicht gebessert. Mehrere Stellen sind trotz wiederholten Ausschreibungen nicht 

besetzt. Die Sachlage ist nicht zufriedenstellend und verzögert die anstehenden Aufgaben. 

Zu allen Themen sind wir mit der zuständigen Abteilung im Gespräch. Seites der Verwaltung unserer 

OG wurde die Frage wie folgt beantwortet:  

 

- Zum Straßenzustand wurde bereits 2019 eine Liste mit den dringendsten Schäden der VG 

vorgelegt. Der Plan ist aktualisiert.  

Momentan erstellt Herr Steinmetz von der Bauabteilung ein Schadenskataster für alle Straßen 

aller Ortsgemeinden. 

 

- Die Frage der Wiederkehrenden Beiträge wurde zum wiederholten Male mit dem 

Bauamtsleiter Herrn Emrich erörtert. Dazu ist eine Ratssitzung im Juni vorgesehen.  U.a. 

werden in dieser Sitzung auch die Ergebnisse einer ersten Sondierung von möglichen 

Bauabschnitten vorgestellt.  

Laut Auskunft der Bauabteilung der Verbandsgemeinde Wöllstein ist Siefersheim die nächste 

Ortsgemeinde für die Einführung wiederkehrender Straßenbaubeiträge. 

Da die Einführung wiederkehrender Straßenbaubeiträge bis 2024 umgesetzt sein muss, damit 

keine Fördermittel verloren gehen, wird die Ortsgemeinde in der nächsten Sitzung einen 

Grundsatzbeschluss zur Einführung wiederkehrender Straßenbaubeiträge fassen. 

 

- Zur L 400: Mit den zuständigen Mitarbeitern des LBM haben ebenfalls Ortstermine 

stattgefunden, ebenso sind mehrere Anfragen an den LBM gestellt. Auf die letzte Anfrage vom 

Januar 2022 hieß es, dass für 2022 keine Maßnahmen in Siefersheim geplant sind.  

 

Auch für die Vorsitzende ist es ermüdend, ständig die gleichen Anliegen auf der Verwaltung 

vorzubringen, gleichzeitig mit dem Wissen, dass sich an der Lage so schnell nichts ändern wird.  
  

 
 

TOP 9 Durchführung des Siefersheimer Herbstmarktes 2022 durch die 
Ortsgemeinde 
- Beratung und Beschluss - 

 

 
Sachdarstellung 
 

Der Siefersheimer Herbstmarkt wurde von dem LandFrauenverein ins Leben gerufen und gehört zu 

den größten Veranstaltungen in Siefersheim. Der LandFrauenverein wird den Herbstmarkt nicht mehr 

organisieren.  
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In seiner Sitzung vom 25. Februar hat sich der Ausschuss für Dorfentwicklung und 

Öffentlichkeitsarbeit mehrheitlich dafür ausgesprochen, den Herbstmarkt unter Federführung der 

Ortsgemeinde durchzuführen.  

 

Beschluss 

Der Gemeinderat Siefersheim stimmt der Durchführung des Herbstmarktes unter Federführung der 

Ortsgemeinde zu. 

Der Beschluss hierzu ergeht einstimmig (9 Ja-Stimmen, 1 Enthaltung) 

 

TOP 10 Mitteilungen und Anfragen 
 

- Die Vorsitzende erhielt viele Nachfragen wegen der Abrechnung des neu gegründeten AWW 

Wöllstein-Wörrstadt.  

- Am 03. Mai 2022 trifft sich die Siefersheimer Einsatz-Truppe, um neue Projekte zu planen. 

- Die nächste Sitzung des Bauausschusses findet am 16.05.2022 statt. 

 

 

Nachdem sich keine weiteren Wortmeldungen mehr ergeben, schließt Ortsbürgermeisterin Annerose 

Kinder den öffentlichen Teil der Sitzung um 20:40 Uhr. 

 

Unterschriften: 
 

 

 

(Vorsitzender)  (Schriftführer) 
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